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 WRZ. 0012.3.8.2025 
 

Protokół nr 16/25 

z posiedzenia Komisji Budżetu Rady Powiatu Wodzisławskiego 

w dniu 28 października 2025 roku 
 

W dniu 28 października 2025 roku w sali narad Starostwa Powiatowego w 
Wodzisławiu Śląskim przy ulicy Bogumińskiej 2 odbyło się posiedzenie 
Komisji Budżetu Rady Powiatu Wodzisławskiego. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Wydanie opinii do projektów uchwał w następujących sprawach: 

a) wyrażenia zgody na zawarcie porozumień pomiędzy Powiatem 
Wodzisławskim a innymi powiatami i gminami w sprawie zasad 
organizowania, prowadzenia i finansowania nauczania religii i 
innych związków wyznaniowych, 

a) podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji 
zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, 

b) zmiany uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego Nr LVI/561/2023 
z dnia 19 grudnia 2023 roku w sprawie budżetu Powiatu 
Wodzisławskiego na 2024 rok wraz z załącznikami, 

c) uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 
Wodzisławskiego Nr LVI/560/2023 z dnia 19 grudnia 2023 roku 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Wodzisławskiego na lata 2024 – 2041. 

4. Informacja o założeniach do projektu budżetu na 2025 rok. 
5. Sprawy bieżące. 
6. Wolne głosy i wnioski. 
7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
8. Zakończenie posiedzenia Komisji. 

 
Ad. 1 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera powitała wszystkich 
obecnych, otworzyła posiedzenie Komisji i na podstawie listy obecności 
stwierdziła wymagane quorum. 
 
W posiedzeniu udział wzięli następujący członkowie Komisji: 

1. Krystyna Kuczera – Przewodnicząca, 
2. Leszek Bizoń, 
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3. Leszek Bednorz 
4. Tadeusz Chrószcz, 
5. Andrzej Kania, 
6. Joanna Rduch – Kaszuba, 
7. Barbara Magiera, 
8. Arkadiusz Skowron. 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli: 
1. Mariusz Rakowski - Skarbnik Powiatu 
2. Katarzyna Zöllner – Solowska – Naczelnik Wydziału Oświaty 
3. Aleksandra Witoszek – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie 

 
Ad. 2 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera przystąpiła do głosowania 
porządku obrad, który został przyjęty jednogłośnie i Komisja przystąpiła 
do jego realizacji. 

 
Ad. 3a 
Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
porozumień pomiędzy Powiatem Wodzisławskim a innymi powiatami i 
gminami w sprawie zasad organizowania, prowadzenia i finansowania 
nauczania religii i innych związków wyznaniowych. Projekt uchwały wraz z 
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Dodała, iż do ww. 
projektu uchwały na sesji zostanie zgłoszona autopoprawka poprzez 
dodanie słowa „kościołów” po słowie „religii”. 
 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera zapytała jakiej ilości 
uczniów to dotyczy. 
Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska 
poinformowała, iż w roku szkolnym 2025/2026 chodzi o 6 uczniów na 
kwotę 6 700 w przypadku jednego kościoła i drugiego o 8 uczniów na 
kwotę 11 435 zł. 
 
Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię przy 8 
głosach za, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących do powyższego 
projektu uchwały. 
 
Ad. 3b 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pani Aleksandra 
Witoszek przedstawiła projekt uchwały w sprawie podziału środków 
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Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 
niepełnosprawnych. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi 
załącznik nr 3 do protokołu. 
 
Głosów w dyskusji nie odnotowano. 
 
Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię przy 8 
głosach za, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących do powyższego 
projektu uchwały. 
 
Ad. 3c 
Skarbnik Powiatu Pan Mariusz Rakowski przedstawił projekt uchwały w 
sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego Nr VIII/89/2024 z 
dnia 19 grudnia 2024 roku w sprawie budżetu Powiatu Wodzisławskiego 
na 2025 rok wraz z załącznikami. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 
stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Głosów w dyskusji nie odnotowano. 
 
Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię przy 8 
głosach za, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących do powyższego 
projektu uchwały. 
 
Ad. 3d 
Skarbnik Powiatu Pan Mariusz Rakowski przedstawił projekt uchwały w 
sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego Nr VIII/88/2024 z 
dnia 19 grudnia 2024 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Wodzisławskiego na lata 2025 – 2041. Projekt uchwały wraz 
z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
Głosów w dyskusji nie odnotowano. 
 
Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię przy 8 
głosach za, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących do powyższego 
projektu uchwały. 
 
Ad. 4 
Skarbnik Powiatu Pan Mariusz Rakowski przedstawił założenia do projektu 
budżetu Powiatu na 2026 rok, które stanowią załącznik nr 6 do 
protokołu. 
 

Radna Pani Joanna Rduch – Kaszuba zapytała o subwencję oświatową, 
które została źle wyliczona. 
Skarbnik Powiatu Pan Mariusz Rakowski stwierdził, iż z uzyskanych 
informacji okazało się, że subwencja została dobrze wyliczona i 



Strona 4 z 5 
 

otrzymaliśmy tylko kwotę 21 tys. zł. 
Wiceprzewodniczący Komisji Pan Leszek Bednorz zasugerował, iż patrząc 
na kwotę subwencji ogólnej w ubiegłym roku, to czy jesteśmy w stanie 
zdiagnozować który czynnik spowodował aż tak duży spadek. 
Skarbnik Powiatu Pan Mariusz Rakowski stwierdził, iż prawdopodobnie 
spadek liczby mieszkańców. Dodał, iż te jednostki samorządu 
terytorialnego które mają wzrost liczby mieszkańców i bogatych 
podatników zyskują, a w Powiacie Wodzisławskim liczba mieszkańców 
systematycznie spada. 
Wiceprzewodniczący Komisji Pan Leszek Bednorz zapytał czy nie 
powinniśmy wyprzedzająco zasugerować korekty demograficznej, bowiem 
to doprowadzi do likwidacji szkół aby zmniejszyć koszty oświatowe. 
Skarbnik Powiatu Pan Mariusz Rakowski stwierdził, iż chyba do tego to 
zmierza. 
Radna Pani Joanna Rduch – Kaszuba zapytała jak się do tej sytuacji 
odnosi Związek Powiatów Polskich. 
Starosta Pan Leszek Bizoń powiedział, iż próbujemy poprzez Związek 
Powiatów Polskich i komisje wspólną Rządu i samorządu rozmawiać z 
Ministerstwem Finansów i na analizach się kończy. Na dzień dzisiejszy w 
Ministerstwie Finansów nikt nie chce podejść na poważnie do zmiany 
sposobu wyliczania potrzeb samorządów. 
Skarbnik Powiatu Pan Mariusz Rakowski zasugerował, iż jeżeli 
otrzymujemy z budżetu państwa około 90% środków i to są rzeczy 
wskaźnikowane, czyli wyliczane w oparciu o nierealne potrzeby i wskaźniki 
zamożności, to w taki sposób trzeba stworzyć budżet kontrolując poziom 
wydatków i starać się tę lukę uzupełnić dostępnymi środkami z kont. 
Starosta Pan Leszek Bizoń powiedział, iż w poprzednich latach zawsze do 
budżetu wpływały jeszcze tzw. „kroplówki”, czyli wyrównanie niedoborów 
w dochodach, a w bieżącym roku, jak również 2026 tych dodatkowych 
środków nie będzie. 
Radny Pan Andrzej Kania zapytał o wydatki ogółem i skąd tak duża 
zwyżka, jeśli chodzi o transport zbiorowy. 
Skarbnik Powiatu Pan Mariusz Rakowski poinformował, iż zwyżka jest 
związana z planowanym zakupem autobusów. 
Radny Pan Andrzej Kania zapytał o wydatki w służbie zdrowia w 2026 
roku, czy będziemy dopłacać. 
Starosta Pan Leszek Bizoń stwierdził, iż z pewnością będziemy dopłacać, 
gdyż wszystkie potrzeby w Szpitalu nie zostały na dzień dzisiejszy ujęte. 

Komisja zapoznała się z założeniami do projektu budżetu na 2026 rok. 
 
Ad. 5 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera poinformowała, iż radni 
otrzymali wynik finansowy Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 
za miesiąc wrzesień, który stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
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Członkowie Komisji ustalili, iż następne posiedzenie odbędzie się w dniu                
w dniu 25 listopada 2025 roku o godz. 15.00.  
 
Ad. 7 
Wolny głosów i wniosków nie odnotowano. 
 
Ad. 7 
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty w głosowaniu 
jednogłośnie. 
 
Ad. 8 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera zakończyła posiedzenie. 
 
Protokołowała      Przewodnicząca Komisji 
Małgorzata Jezusek – Chodura 

            Krystyna Kuczera 


